
Y Înfiinţarea unui departament municipal pentru

patrimoniul cultural

Turcia
Instituţionalizarea conservării monumentelor în Kocaeli 
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1 decembrie 2006 – 30 septembrie 2007
€ 51.983 

Obiectivul proiectului
Îmbunătăţirea calităţii serviciilor publice oferite de municipalitatea din
Kocaeli prin înfiinţarea unui departament municipal pentru patrimoniul
cultural cu scopul de a prezerva mai bine monumentele şi de a îmbunătăţi
calitatea serviciilor oferite proprietarilor.

Rezumatul proiectului  
Municipalitatea din Amsterdam a sprijinit municipalitatea din Kocaeli în
înfiinţarea unui departament municipal pentru patrimoniul cultural, cu
scopul de a îmbunătăţi serviciile oferite proprietarilor şi utilizatorilor de
monumente. Conservarea monumentelor istorice este una dintre temele
cooperării dintre parteneri. Angajaţii din cadrul departamentului pentru
ambient istoric şi estetică urbană au fost instruiţi în legătură cu subiecte
cum ar fi conservarea monumentelor, relaţii cu publicul şi ţinerea evidenţei.
A fost creată o bază de date cu toate datele cunoscute despre monumente
şi proprietarii acestora. 

Informaţii de bază
Kocaeli este o localitate de coastă aflată la o distanţă de 110 km de
Istanbul. Fiind caracterizată ca fiind o zonă industrială şi comercială, zona
metropolitană Kocaeli are 1,2 milioane de locuitori. În 2004 zona
municipală a fost extinsă la 3.578 km² şi la 42 de sub-municipalităţi. Zona
dispune de numeroase monumente impresionante realizate în perioade
foarte diferite, de la cele clasice greceşti şi romane până la cele otomane
din secolul 19. Centrul zonei Kocaeli, municipiul Izmit, a fost construit pe
ruinele oraşului antic Nicomedia. 

Analiza problemelor
În Turcia, o proporţie foarte ridicată a monumentelor (70-75 %) este în
proprietate privată. Elementul fundamental pentru succesul conservării
monumentelor este ca proprietarii să fie conştienţi şi să îşi cunoască
drepturile şi obligaţiile. În noiembrie 2005, în Kocaeli a fost înfiinţat
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departamentul pentru ambient istoric şi estetică urbană pentru a acţiona ca
intermediar între Consiliul regional de conservare şi proprietarii
monumentelor cu scopul de a eficientiza procesul de conservare a
monumentelor. Au fost identificate trei probleme care împiedică furnizarea
mai eficientă a serviciilor: 1) deşi noul personal este profesionist, este
relativ neinstruit şi nepregătit pentru sarcinile sale; 2) nu există un inventar
complet al monumentelor din Kocaeli; şi 3) nu există programe de
publicitate şi de relaţii cu publicul. Prin urmare proprietarii monumentelor
nu sunt conştienţi de obligaţiile şi drepturile lor, inclusiv cele legate de
introducerea recentă a subvenţiilor de stat pentru restaurare.

Implementarea proiectului
Proiectul a început printr-o vizită a delegaţiei din Amsterdam la
departamentul pentru conservare din Kocaeli pentru a evalua caracteristicile
situaţiei, proprietarii monumentelor şi tipurile de monumente, precum şi
pentru a defini detaliile unor activităţi ulterioare din cadrul proiectului. Apoi,
o delegaţie a municipalităţii metropolitane Kocaeli a vizitat Amsterdam
pentru a observa care este abordarea în Olanda, acordând o atenţie
deosebită conservării, relaţiilor cu publicul, regulilor şi regulamentelor. Apoi,
specialiştii departamentului pentru ambient istoric şi de estetică urbană din
Kocaeli au fost instruiţi de către specialişti din Amsterdam. Baza de date a
monumentelor a fost construită treptat în Kocaeli. În final, au fost elaborate
materiale promoţionale şi a fost organizată o campanie de publicitate pentru
a atrage atenţia publicului. Proiectul a dus la conştientizarea proprietarilor de
monumente, având ca rezultat înregistrarea unui număr de cereri pentru
lucrări de restaurare şi subvenţii. 

Gestionarea proceselor
Proiectul a asigurat crearea unui proces eficient în Kocaeli pentru a furniza
serviciile necesare. Deoarece unitatea în cauză a fost nou creată, proiectul a
presupus mai degrabă crearea unor procese noi decât o schimbare a
proceselor. Părţile implicate au inclus municipalitatea, departamentul
pentru ambient istoric şi departamentul cultural al municipalităţii
metropolitane Kocaeli şi consiliul de estetică (Camera arhitecţilor,
Universitatea Kocaeli, Institutul de Tehnologie Gebze).

Recomandări: sfaturi şi avertizări
• Asiguraţi-vă că se creează şi se operează o bază de date utilă şi un sistem

informaţional adecvat pentru monitorizare şi deservire;
• Asiguraţi-vă că personalul deţine abilităţile necesare şi este dedicat

cauzei;
• Asiguraţi o bună colaborare şi implicare a părţilor implicate, în special a

Consiliului regional de conservare.
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